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Мастер-класс «Пасхальная открытка в технике изонить»

Актуальность представленной методической разработки:

Каждый из вас любит рисовать. Вы рисуете карандашами, красками, палочкой на снегу и пальцем на замерзшем окне, мелом на асфальте.
- А как вы думаете можно ли рисовать нитью? Это один из видов декоративно-прикладного искусства, который выполняется на плотной основе. Он называется изонить.
Изонить (другие названия - ниткографика, нитяная графика, ниточный дизайн) – вид декоративно-прикладного искусства, графическая техника, получение изображения с помощью ниток на каком либо твердом основании (чаще всего на картоне), предположительно появившейся в XVII веке в Англии. 
Занятие изонитью способствует эстетическому и умственному, расширяет кругозор, воспитывает художественный вкус, формирует творческое отношение к окружающей жизни и нравственные представления, учит наблюдать. Безусловно, техника изонити ловкости рук и точности, а особенно усидчивости, но все это приобретается в процессе занятий. Вначале рассматривается образец, анализируется его конструктивная структура и приемы выполнения. Затем моделируется предмет, выбирается основа, цвет нити.

Цели и задачи:
- познакомить с историей возникновения праздника Пасха;
- научить изготавливать пасхальную открытку в технике изонить;
- развивать творческую фантазию, воображение умение концентрировать внимание.

Для изготовления пасхальной открытки в технике изонить нам потребуются инструменты и материалы:
	- гофрированный картон;
- фигурные ножницы;
- цветные нитки «ирис»;
- прозрачный клей «Момент»;
- фурнитура.
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Добрый день, уважаемые гости! Я рада приветствовать Вас в нашем Доме детского творчества. Сегодня мы с Вами изготовим пасхальную открытку в технике изонить. Но, сначала немного истории.
Пасха, или Светлое Христово Воскресение, — самый главный православный праздник. Он отмечается с большим благоговением, торжеством и радостью.
Пасха — праздник, посвященный воспоминанию о воскресении Иисуса Христа. В русском народе этот праздник еще называют «царь дней», или Велик день. Вся неделя, предшествующая ему, называется Великой, или Страстной. Она посвящена воспоминанию страданий, или страстей Христовых.
У православных славян существовало множество традиций и обычаев, приуроченных к дням Великой недели. Так, Великий Четверг пекут куличи, делают сырную пасху, красят яйца, подготавливаясь к пасхальному столу.
Яйцо еще задолго до христианства символизировало Вселенную. Древние философы изображением яйца показывали происхождение мира. В христианстве яйцо приобрело новое символическое значение.
Почему мы красим яйца и дарим их друг другу в этот светлый день? Может быть, потому, что простое яйцо напоминает нам о воскресении из мертвых, являясь символом жизни. Обычное яйцо похоже на камешек: оно словно неживое, но внутри него есть жизнь — цыпленочек, который при определенных условиях вылупится из него.
На Пасху не только красят яйца, которые можно освятить и потом съесть. Делают также самые разнообразные яйца - украшения, сувениры. Сложилась особая художественная традиция, появились коллекции сахарных, шоколадных, деревянных, стеклянных, бронзовых, серебряных, золотых пасхальных яиц с украшениями из драгоценных камней. Разрисовка яиц стала настоящим искусством, требующим большого навыка и тонкого вкуса. Так же можно изготовить пасхальную открытку в технике изонить (Приложение). 

Рефлексия «Карта настроения». 
В конце мастер-класса гости площадки заполняют карточки эмоционального состояния, в которых отмечают своё самочувствие, указывают своё отношение к проведению мастер-класса, вписывая то, что понравилось или не понравилось.
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Приложение 
Технологическая карта
Этапы выполнения работы

	1. Вырезать фигурными ножницами из гофрированного картона, сложенного пополам овал - яйцо, не разрезая левую сторону.
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	2. Вырезать фигурными ножницами из гофрированного картона детали цыплёнка, солнца, травы.
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	3. Цветными нитками «ирис» обмотать по схеме изонить туловище, голову и крылья, солнце.
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	4. На овал – яйцо прозрачным клеем «Момент» наклеить детали цыплёнка, солнце и траву.
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	5. Приклеить цыплёнку глаза и клюв.
	[image: 1635959921136]




Используемая литература:

1. «Библия для малышей», АО «Молодая гвардия», М., 1993 г.
2. Собещук Н.И. «Лоскуток веселый, полезный, увлекательный. Волшебная нитка. (Ниткография)», СПб., 1995 г. (Комитет по образованию мэрии СПб., Санкт-Петербургский Университет Педагогического мастерства).
3. Табак Ю. «Евангельские истории», Российское библейское общество, М.,1995 г.

6
image3.png
™ 16 Bogue — e | @ vacrepoace pedrercus — | [ pebneiapdt X + =

« N ¢ mvikarnetru pednexcuapdf Coparvm Hanewaras v @ H &

<>

(n]

MOMHO RYCTHTS 10 pRAAM.

Tlocne TOr0, Kak & OBOPMAEHMH Fa3€T NPUHARM YNCTHE BCE, MUCTH BlBELMa-
lo7es Ha aceobiiee oBospere  OBCYXARIOTCS.

«Uemopax, kopausa, MACOpyEKa»

B KOHUE MACTEP-KIACEa YHACTHYKAM NIPEANATAIOTCA TPW GONBLINX TUCTa, Ha OF-
"HOM U3 KOTOPbIX HIPHCOBAH OTPOMHBIF YEMOAIaH, Ha BTOPOM — MYCOPHaS KOP3HHE
1 Ha TpeTeem - MAcopyBia.

"Ha eATOM AMETOMKE (NepBbIF, KOTOPSIA MPKTEHSACTCA 3aTeN K MAGKATY € 30~
6pameNWem HEMORaHa) Cembn NMLIET CamMOE BaKHOE BEYaT/EHHE, KOTOPOE oK
NOMYWna NOCRE YHaCTHA B MACTEp-KknaCCe - 3TO TO, 4T OWa f0T0Ba 3a6paTs C CoBo
W Menons308aTs 8 caoe AATeRHOCTH.

Ha crmem MmETouKe (TOPOF) yaCTHMKI MACTEp-KNACCa MMLLYT TO, 4TO OKa3a-
70 HeHy S, GECTIONE3HSIM 1 HTO MOKHO OTNPABHTS B CMYCOPHYI0 KOPSHHY,
.. MpUKPENMTS Ko BTOpOMY nAaKaTY.

Ha cepom awcre (1peTui) A€  poauTenM Ny T0, 470 OKa3aNOCH HTEpEC-
e, HO OKa He FOTOBM K NpMMEHENWIO. Takym OBPaI0M, TO, 4T HYHO elte
AoBYMaTs, AopaGoTaTs, OTPABARETCR K NGKATY SMACOPYBKE?.

JIMCTONKW NULYTCR SHOHMMHO U IO MEPE FOTOBHOCTH MPHKTENB3IOTER YMaCTHM-
Kam CamOCTORTENsHo. flanee BeaywAfi MOKET NPOKOMMENTHPOBATS CembaM pe-
3yneratei wcnonssyemoro npwema pednexchn.

«Octpoza»

Ha 60nsLiom MUCTe ByMar PHCYETCA Kapra  M0BPIHEHWEM IMOLMONANS-
Hoix "0CTPOBOS": 0.Pan0CTH, 0.fpycT, 0.HeaoymeNNs, 0.TpeBorH, 0.0MMAAHMS,
o.Mpocaetnenns, 0.BooaywesneHMA, 0.YA0BONCTEMS, 0.HaCRamaEHHS, Bepmya-
ot TpeyrOnHMK M AP,

Kapta ocTposos ssewnsacTca wa aocke (wonsGiepTe) u KawaoMy ywacTHKY
MaCTEp-H1aCCa NPEANaFAZTCA BT K KAPTE W MAPKEPOM HAPHCOSATS CBOM KOPA-

MOUMAMA. A HAPHCYIO CBOTi KOPaGAMK ADEABYIOLLMM MEX Y OCTPOBaMM YA0BONL-
‘cramn, PaocTu  NpocaeTnenun.”

Kawguifi w3 YaCTHUKOB MACTEp-KIaCCa MMEET IPABO HAHCOBATS Ha KapTe
KaKOfi-1WBO HOBLIF OCTPOB CO CBOWM Ha3BHHEM, ECAM €O HE COBCEM YCTPaHAIOT
e umelouteca. llocne 3anOHEHNA KapTa BLIBEWMBAETCA Ha Bceobiee oBospe-
Hie, BeRYLLMI MACTEP-K1aCca NPEATraET NPOaHANMIMPOBATS ee.

372 TEXHONOTA MOMET BHITs HCNOL30834H3 8 KOHLLE KAWADTD MACTEP-KAACC Ha
POTAKEHHH OTIPEAIeNEHHOTO NEPHORa BpeMenHH. KapTs! KIKIOH BCTPEuM MOXHO &
KOHLLE MECAUS, NONYTOAMA, TOR3 CPABHMEATS, BLIACHAS, KaK MMEHMAOCS COCTORNHE

«Kapra macTpoemmm»
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